

防晒装备五花八门,有的号称加入玻尿酸木糖醇,“硬核”防晒品怎么选?

专家:认准国标勿交“智商税”

见习记者 周婉怡
海都记者 罗丹凌

最近,福州可谓是“热到冒烟”,防晒也渐渐成了人们出门前的必备功课。走在街上的“勇士”用上了各式防晒装备:防晒伞、遮阳帽、墨镜、冰袖、防晒衣……全身上下遮挡得严严实实,不给紫外线一丝可乘之机。

在这种情况下,各大防晒用品销量猛增,还发生了“内卷”,五花八门的防晒产品,到底是“黑科技”还是智商税?市民应该如何挑选“硬核”防晒产品?昨日,海都记者进行了一番了解。

防晒用品热销 防晒衣增速超1700%

近期,各类防晒用品迎来热销。此外,绝大多数市民都习惯在线上选购防晒用品。

记者随机打开了某个电商平台,搜索“防晒”两字,就看到防晒衣、防晒口罩、防晒伞、防晒帽、防晒霜、防晒喷雾、防晒丸、太阳镜等各类产品。

记者注意到,各类“硬核防晒”产品(指用遮阳伞、防晒衣、太阳镜等物理防晒方法来阻挡紫外线)中,价格浮动

比较大。比如,防晒面罩的价格在10元至150元之间,包含局部口罩护肤、全脸防晒护肤和肩颈一体黑胶防晒等等,个别热门店铺月销超过3万。

防晒帽的价格更贵,在40元至800元之间,最高月销可达8万。在这些防晒帽中,大帽檐、全覆盖防晒帽的销量更胜一筹。

防晒衣的价格区间更大,

便宜的只要几十元,贵的则要千元,材质多为涤纶、氨纶、锦纶等。趁着高温,一些商家推出夏日防晒组合“买一发三”优惠,只要购买防晒衣,即可赠送面罩、帽子。

据《2023天猫服饰行业春夏趋势白皮书》显示,夏日出行必备的防晒用品,近年销量暴增。其中,时尚防晒衣增速超1700%,贝壳防晒帽增速超860%。

玻尿酸木糖醇 防晒衣也在拼“成分”

需要注意的是,在固有防晒产品的基础上,不少商家也玩起了“花样”与“黑科技”,企图用“颜值”与“成分”抓住消费者的心。

比如,在防晒口罩中,纯欲色、渐变色等护眼角面罩“上线”,主打像腮红一般提气色。防晒帽也与发箍

相结合,功能、颜值两不误。防晒衣的创新就更多了。玻尿酸抗UV防晒衣、木糖醇速冰防晒衣、凉爽驱蚊防晒衣……获得了许多年轻消费者的青睐。

记者翻看了玻尿酸抗UV防晒衣产品详情,其声称在防晒衣中加入玻尿酸

成分,让肌肤更保湿、更清凉。据一位商家介绍,玻尿酸抗UV防晒衣在生产设计时,便让玻尿酸原液进入到织物内部,顾客穿上后,皮肤与布料亲密接触,就能起到保湿的功效。

售卖凉爽驱蚊防晒衣的商家则告诉记者,此款防

晒衣中添加了一种无臭无味的防蚊助剂。随后,商家便发来了一份来自广东省科学院测试分析研究所的检测报告。检测报告中显示,该防晒衣对白蚊伊蚊具有良好的驱避效果:“这个防蚊助剂对人体无危害,多次洗涤过后依旧具有防蚊效果。”

专家:都是智商税 认准国标即可

玻尿酸抗UV防晒衣、木糖醇速冰防晒衣、凉爽驱蚊防晒衣……这些五花八门的防晒衣是否真如商家宣传所说的那般神奇?

对此,福建医科大学附属第一医院皮肤科副主任医师邹颖强调,所谓的玻尿酸、木糖醇,甚至驱蚊助剂等卖点都是智商税,有夸大其词之嫌。

邹颖说,市民购买防晒用品如防晒衣时,应选择专业防晒衣。国家有专门的防晒衣防晒标准,即UPF(紫外线防护系数)值要大于40,UVA(紫外线的)的投射

比要小于5%。“现在市面上很多防晒衣有着各种噱头,其实,在满足国标的情况下,各类防晒衣对皮肤的紫外线保护功能相差不多。”



网购平台防晒衣称含玻尿酸



唐昊制图

急雨“串门” 榕城近期多雷雨

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 6月2日,福州的暑热依然挥之不去。不过,傍晚时分,一场阵雨降临,雨点“哗啦啦”落下,一定程度上缓解了闷热感。

这样的“急雨”,可能会经常来“串门”。记者从福州气象部门获悉,未来十天,福州市以多云到阴,午后多阵雨或雷雨天气为主,其中7日至9日和11日部分乡镇有中雨,局部大雨到暴

雨,雷雨时局部伴有短时强降雨和7~9级大风。

气温方面,未来十天福州市气温较高,日最高气温均在32℃以上,其中5日至6日福州市区和内陆部分乡镇日最高气温可达37℃以上。

福州市区 今起三天天气预报	
3日 阴	24℃~33℃
4日 小雨	26℃~33℃
5日 阴	27℃~37℃

“讲文明 树新风”公益广告



福建省新联合广告有限公司制作

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣